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İzmir Büyükşehir Belediyesi’nde yönetim anlayışını kökten değiştiren yeni bir dönem başladı. Başkan Dr. Cemil
Tugay’ın öncülüğünde, başkan, genel sekreter, genel sekreter yardımcıları, daire başkanları ve belediye
şirketlerinin genel müdürlerinin de aralarında bulunduğu yaklaşık 80 kişilik üst yönetim kadrosu, makam
odalarını bırakarak tek bir açık ofiste birlikte çalışmaya geçti. Amaç, duvarları yükseltmek değil, işbirliğini
büyütmek; hiyerarşiyi değil, ortak aklı öne çıkarmak.

Başkan Tugay, bu adımı “sadece mobilyaların yer değiştirdiği bir düzenleme değil, yönetim kültüründe köklü bir
dönüşüm” olarak tanımlıyor. Yeni nesil belediyecilik anlayışını anlatırken; hiyerarşinin değil işbirliğinin, mesafeli
iletişimin değil doğrudan temasın esas alınacağını vurguluyor. Amaç, bilgi akışını hızlandırmak, kurum içi iletişimi
güçlendirmek ve İzmir için alınan her karara ortak aklın daha güçlü katılmasını sağlamak.

Bu yeni düzenin bir başka önemli noktası da şeffaflık ve koordinasyon. Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı İzmir ve
ilçelerindeki 1.300 ayrı hizmet binasında o gün neler yapıldığı, açık ofise yerleştirilen ekranlardan anlık olarak
izlenebilecek. Devam eden projeler, bekleyen işler, tamamlanan çalışmalar, farklı renklerle işaretlenerek tüm üst
yöneticilerin görebileceği şekilde yansıtılacak. Böylece hem hesap verebilirlik artacak hem de ihtiyaç duyulan
noktalara çok daha hızlı müdahale edilebilecek.

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin yapımı süren yeni ana hizmet binasında da aynı modelin uygulanması
planlanıyor. Üst katın tamamen açık ofis sistemine göre tasarlanması, bu yaklaşımın kısa süreli bir “deneme”
değil, uzun vadeli bir yönetim vizyonu olduğunu gösteriyor.

İzmir’in demokratik ruhuna yakışan bu yeni dönem, yalnızca belediye çalışanlarına değil, tüm İzmirlilere verilmiş
güçlü bir söz niteliğinde: Bu kent, kapıları kapatarak değil, kapıları açarak yönetilecek.
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1. Etap Sözleşmelerinde Sona Gelindi
Ocak’ta Temel Atılıyor!
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin sosyal konut vizyonunun ilk ve en kapsamlı projelerinden biri olan Egeşehir
Menemen Konutları, planlanan takvime uygun şekilde ilerliyor. Kentin Kuzeyinde yükselen bu proje; dayanıklı
yapıları, afet güvenliği esas alınmış planlaması ve güçlü sosyal yaşam alanlarıyla yaşanabilir kent idealini
gerçeğe dönüştürüyor.

Son daireler için çağrı

1.etapta sözleşme sürecinin sonuna gelindi. Sınırlı sayıda kalan daireler için başvuru ve bilgilendirme işlemleri
devam ediyor.Ocak ayında temel atma çalışmaları başlıyor—İzmir’in yeni dayanıklı yaşam alanı yükseliyor.

İzmir’e yeni bir yaşam standardı

Menemen Konutları yalnızca binalardan ibaret değil;

Geniş yeşil alanlar ve parklar
Rekreasyon ve sosyal yaşam alanları
Spor tesisleri
Kültürel ve toplumsal mekânlar
Sağlık birimleri
Kreş ve çocuk alanları

ile İzmir’e yakışır mahalle kültürünü güçlendiren bir yaşam modeli sunuyor.

Bu proje, erişilebilir, sağlıklı, dayanıklı konut herkesin hakkıdır anlayışının hayata geçmiş halidir. Bu sosyal konut
projesinde amaç, konut sahibi olmayı spekülasyon aracı olmaktan çıkararak halkın erişimine sunmaktır. Bu
doğrultuda ödemelerde; peşin ödemede %10 indirim, %20 peşinat ile ara ödemeli, ara ödemesiz modelde ise
%30 peşinat seçenekleri ile sunulmaktadır. Taksitlendirme süresi 120 ay (10 yıl) olup, aylık taksit artış oranı asgari
ücret artış oranına endekslenmiştir. Böylece İzmirlilerin gelir artışıyla uyumlu, öngörülebilir ve güvenli bir ödeme
planı oluşturularak, hiçbir vatandaşın ekonomik baskı altında kalmadan ev sahibi olabilmesinin yolu açılmıştır.
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Bilgi ve başvuru için 

Hak sahipliği süreci şu an:

 📍 Kemeraltı Havra Sokağı – Akın Pasajı

Aşağıdaki karekod üzerinden kayıt oluşturabilir, Akın Pasajı’ndaki bilgilendirme noktamıza gelerek proje ve kayıt
hakkında bilgi alabilirsiniz.
 
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin kararlılığı ve Egeşehir’in teknik uzmanlığıyla proje, kentin geleceğine değer
katacak nitelikli sosyal konut üretiminde yeni bir sayfa açıyor.

 📍 Kemeraltı Havra Sokağı – Akın Pasajı

 Karekod üzerinden kayıt
oluşturabilirsiniz.



İzmir’in dört bir yanında yollar yenileniyor, kaldırımlar elden geçiriliyor, ulaşım aksları baştan sona daha güvenli
ve konforlu bir hâle geliyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi, Fen İşleri Daire Başkanlığı koordinasyonunda İZBETON
ekipleriyle birlikte, kasım ayı boyunca da sahada yoğun bir çalışma temposunu sürdürüyor.

Yılın son üç ayında, Eylül–Ekim–Kasım döneminde 110 bin tonun üzerinde sıcak asfalt uygulaması yapılması, bu
temponun en somut göstergesi oldu. Kentin nefes borusu niteliğindeki ana arterlerde, kurum kazıları ve doğal
bozulmaların etkisiyle sürüş konforu azalan noktalar hızlıca yenileniyor. Ağustos ayından bu yana 24 cadde-
bulvar ve 18 sokakta, toplam 20 kilometrenin üzerinde sıcak asfalt serimi tamamlandı. Buca Dede Korkut
Caddesi’nden Karşıyaka 1671 Sokağa, Aliağa İnönü Bulvarı’ndan Urla Nur Dikmen Caddesi’ne kadar pek çok
önemli güzergâh, yeniden güvenli bir hâle kavuştu.

Urla Kemal Ertan Caddesi, Güzelbahçe 75. Yıl Cumhuriyet Bulvarı, Tire Rafet Saygılı Caddesi gibi ana arterlerde
de asfalt yenileme çalışmaları hız kesmeden sürüyor. Kısacası İzmir’in yolları, hem bugün hem de yarının
ihtiyaçlarına göre güçlendiriliyor.

İzmir’in Yolları Yenileniyor: Daha
Konforlu ve Güvenli Bir Kent İçin
Sahadayız

Altyapı  ŞirketleriİZBETON

Kırsalda Üretimi ve Yaşamı
Destekleyen Yol Seferberliği

İZBETON’un sahadaki emeği yalnızca kent
merkezinde değil, kırsalda da fark yaratıyor.
2025 yaz sezonu boyunca Buca, Menderes,
Seferihisar, Bergama, Dikili ve
Güzelbahçe’de 47 kilometrelik ova yolu sathi
kaplama ile yenilendi.

Tarım arazilerine erişim kolaylaştı, köy yolları
daha güvenli hâle geldi, üreticinin günlük
rutini daha rahat bir ulaşıma kavuştu. Bu
çalışma, hem kırsal altyapıyı güçlendirdi
hem de üretim verimliliğine doğrudan katkı
sundu. 2025 yılı sathi kaplama sezonu bu
kapsamlı uygulamalarla birlikte planlandığı
şekilde tamamlanmış oldu.
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Günlük Yaşamı İyileştiren Bakım-Onarım Çalışmaları

İzmir’in kent içi ulaşımında düzeni sağlayan bir diğer çalışma ise yol bakım ve onarım hizmetleri. Kurum
kazılarından etkilenen sokaklar, bozulan asfalt yüzeyleri ve araç güvenliğini tehdit eden noktalar ekipler
tarafından hızla onarılıyor.

Ekim ayı itibarıyla artırılan ekip sayısıyla, asfalt kazıma ve seriminden yama işlerine, parke tamirinden altyapı
düzenlemelerine kadar pek çok çalışma gece gündüz sürüyor. Kent merkezinde 11 asfalt serim ekibi, 12 asfalt
yama ekibi, 2 altyapı ekibi ve 9 parke tamir ekibi aynı anda farklı noktalarda görev yapıyor.

Viyadük ve köprülerdeki dilatasyon derzlerinin yenilenmesiyle birlikte hem araç güvenliği artırılıyor hem de
kent içi ulaşım akışı güçlendiriliyor.

İzmir İçin Çalışmaya Devam Ediyoruz

İZBETON’un sahadaki yoğun mesaisi, İzmir’in her ilçesinde hissediliyor. Yolların yenilenmesi yalnızca asfalt
serimi anlamına gelmiyor; aynı zamanda ulaşım güvenliğinin artması, günlük yaşamın kolaylaşması ve
kentlilerin daha konforlu bir İzmir’de yolculuk etmesi demek.

İzmir Büyükşehir Belediyesi, planlı yatırımlar, titiz uygulamalar ve güçlü saha ekipleriyle kenti geleceğe
hazırlamayı sürdürüyor.

İzmir’in yolları yenileniyor; konfor, güvenlik ve dayanıklılık için durmadan çalışıyoruz.
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İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin iklim dostu kent hedefleri doğrultusunda, İZENERJİ A.Ş. tarafından yürütülen enerji
yöneticiliği hizmeti, İZFAŞ’ın geniş kullanım alanında enerjinin daha verimli, daha kontrollü ve daha sürdürülebilir
kullanılmasını sağlıyor.

5627 Sayılı Enerji Verimliliği Kanunu ve ilgili ulusal yönetmeliklere uygun olarak sürdürülen çalışma, yaşam ve
hizmet kalitesini düşürmeden enerji tüketimini azaltmayı amaçlıyor. Yıllık 1 milyon 500 bin ziyaretçiyi ağırlayan,
toplam 269.150 m² alana sahip fuar kompleksi için bu çalışmalar, hem çevresel hem ekonomik açıdan büyük
önem taşıyor.

Enerji tüketimi izleniyor, verimsizlik noktaları gideriliyor

2024 yılından itibaren İZENERJİ’nin yürüttüğü enerji yönetimi kapsamında fuar alanındaki elektrik tüketimi
düzenli olarak izleniyor, analiz ediliyor ve iyileştirme alanları belirleniyor.
Bu sayede 2024 yılı içinde %8,23 oranında enerji tasarrufu sağlandı. Bu tasarruf, hem belediye bütçesine katkı
sundu hem de karbon salımlarında gözle görülür bir azalma yaratarak İzmir’in temiz çevre hedeflerini
güçlendirdi.

Hem belediye bütçesi hem çevre kazanıyor.

Enerji verimliliği çalışmaları sayesinde:

Kamu kaynakları daha etkin kullanılmaya başladı,

Elektrik giderlerinde önemli bir azaltım sağlandı,

Kentin karbon ayak izi küçüldü,

Çevresel sürdürülebilirlik güçlendi.

Bu kazanımlar, İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin 2030 İklim Nötr Kent hedefiyle tam uyumlu ilerliyor. Elde edilen
başarılı sonuçların, belediyenin diğer iştiraklerinde de yaygınlaştırılması planlanıyor.
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İZENERJİ, İZFAŞ’ta Enerji Verimliliğini
Yeni Bir Seviyeye Taşıyor



Altyapı  ŞirketleriİZDOĞA Aralık 2025 Sayı: 3

Dönüşüm Evde
Başlıyor, İzmir’in
Her Köşesine
Yayılıyor
İzmir, çevre konusunda sadece konuşan değil; birlikte üreten, uygulayan ve somut adımlar atan bir kent.
“Dönüşüme Evde Başla” projesi de tam olarak bu anlayışın bir yansıması. İzmir Büyükşehir Belediyesi ile
İZDOĞA’nın ortak çalışmasıyla hayata geçirilen proje, ambalaj atıklarını vatandaşların evlerinden toplayarak
hem çevreyi koruyor hem de geri dönüşüm ekonomisine katkı sağlıyor. Üstelik proje artık çok daha geniş bir
alana yayılmış durumda.

Başlangıçta yalnızca 6 ilçe ve 8 mahallede yürütülen çalışma, bugün 8 ilçede toplam 26 mahalleye ulaşmış
durumda. Bayraklı Manavkuyu’dan Bornova Evka 3’e, Karşıyaka Bostanlı’dan Narlıdere Sahilevleri’ne kadar
İzmirliler geri dönüşümde güçlü bir halkayı birlikte oluşturuyor. Pilot bölgede yer alan 8 mahallenin ardından kısa
vadede Gaziemir, Balçova ve Güzelbahçe’nin de dahil olmasıyla ağ, 11 ilçeyi kapsayan büyük bir dönüşüm
sistemine dönüşecek.

Bugüne kadar evlerden toplanan 810 ton ambalaj atığı, hem çevre bilincinin ne kadar yükseldiğini hem de
sistemin ne kadar hızlı benimsendiğini gösteriyor. Toplanan atıkların dağılımı da oldukça çarpıcı: %35 plastik,
%30 cam, %25 kâğıt-karton, %9 metal ve yalnızca %1 evsel atık. Yani İzmirli, geri dönüşümü artık günlük
yaşamının doğal bir parçası hâline getirmiş durumda.

Dönüşüm Sadece Evlerde Değil,
Fuarlarda da Devam Ediyor
İzmir’in güçlü fuarcılık geleneği de bu büyük dönüşümden
payını alıyor. Kasım ayında Fuar İzmir’de düzenlenen
organizasyonlarda stantlardan geri dönüştürülebilir
ambalaj atıkları toplanarak hem katılımcılara hem de
ziyaretçilere önemli bir mesaj verildi: “İzmir’de her
etkinlik, her fuar ve her buluşma, sıfır atık hedefine bir
adım daha yaklaşıyor.”

5–9 Kasım tarihleri arasında gerçekleşen Motta Ege
Motorlu Taşıtlar Fuarı boyunca yürütülen toplama
çalışmalarıyla fuarlardan çıkan atıklar çöp olmaktan
kurtarıldı. Hedef ise çok daha büyük: Fuar İzmir’de
yapılacak tüm fuarlarda stantlardan ambalaj atığı
toplanacak. Yani dönüşüm, sadece hanelerde değil;
kentin en yoğun etkinlik alanlarında da görünür ve
sürdürülebilir bir hale gelecek.

İzmir, evlerden fuar alanlarına uzanan bu bütüncül çevre
yaklaşımıyla Türkiye’ye örnek olmaya devam ediyor. Her
bir mahalle, her bir stant, her bir geri dönüşüm poşeti;
daha temiz, daha sağlıklı ve daha yaşanabilir bir kent
için atılmış ortak bir adım. Bu adımlar büyüdükçe, İzmir
de geleceğe daha güçlü hazırlanıyor.



İzmir’de artık yurttaşlar sadece hizmet alan
değil; kentte nasıl yaşanacağını, kentin nasıl
gelişeceğini birlikte belirleyen aktif birer ortak.
Tam da bu anlayışla, Avrupa Birliği destekli
IMPETUS Projesi kapsamında hayata geçirilen
Yurttaş Akademisi–Kent Denetçileri Programı,
kentin katılımcı demokrasi yolculuğunda yeni bir
dönemi başlattı. Avrupa genelinde seçilen 20
proje arasında yer alan bu çalışma, Türkiye’den
seçilen tek belediye projesi olma özelliğiyle
İzmir’e ayrı bir gurur kazandırıyor.

Programın açılışında konuşan İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, “Bu yalnızca bir denetim
projesi değil; İzmir’de ortak sorumluluğun kurumsallaştığı bir modeldir” diyerek programın ruhunu özetledi. Bu
yeni yaklaşım, kentin sorunlarını yalnızca kurumların gözünden değil, doğrudan sahada yaşayan yurttaşların
deneyimleriyle anlamayı ve çözümleri birlikte üretmeyi hedefliyor.

Beş günlük yoğun eğitimi tamamlayan 17 Kent Denetçisi artık sahada. Konak, Karşıyaka, Balçova ve Buca’da
görev yapan denetçiler, üç hafta boyunca Zabıta Dairesi Başkanlığı ekipleriyle birlikte çalışarak kentin günlük
yaşamına dair kapsamlı gözlemler yapıyor. Temizlik ve çevre kalitesinden erişilebilirliğe, yaya düzeninden ulaşım
akışına kadar pek çok konuda veri toplayan Kent Denetçileri, mahallelerin ihtiyaçlarını yerinde değerlendiriyor
ve hazırladıkları raporlarla çözüm süreçlerine aktif olarak katkı sağlıyor.

Bu çalışmalar, İzmir’in katılımcılık kültürünü güçlendiren yeni bir modeli hayata geçiriyor. Yurttaşların
gözlemlerinden doğan veriler, belediyenin stratejik planlama süreçlerine aktarılacak; böylece kararlar sahadaki
gerçek ihtiyaçlara dayanarak şekillenecek. İzmir, dayanışmanın ve ortak aklın kentte somut bir güce dönüştüğü
bu yaklaşımla katılımcı yerel yönetimde yeni bir aşamaya geçiyor.
İzmir, bilimin, dayanışmanın ve birlikte üretmenin kenti olmaya devam ediyor. Yurttaşla güçlenen, verilerle
yönetilen bir İzmir için çalışmayı sürdürüyoruz.
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Kent
Denetçileri
Yola Çıktı
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İzmir’in mavisiyle iç içe geçen kent yaşamının en önemli
parçalarından biri olan deniz ulaşımı, her gün yüz binlerce
yolcuyu Körfez’in iki yakası arasında güvenle taşıyor. İzmir
Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı İZDENİZ, 7 farklı güzergahta
günde 200 sefer düzenleyerek toplu ulaşımın güçlü bir
ayağını oluşturuyor.

2025 yılı boyunca 11 milyonun üzerinde yolcu, 1 milyonu
aşkın araç ve 17 bin 897 bisikletli yolcu deniz üzerinden
yolculuk etmeyi tercih etti. Bu tercihler, hem kent trafiğini
rahatlatıyor hem de İzmir’in sürdürülebilir ulaşım hedeflerini
güçlendiriyor.

İZDENİZ filosu Ocak–Ekim döneminde 284 bin deniz milini
aşarak, Dünya'nın çevresini 13 kez dolanmış kadar mesafe
kat etti.

İZDENİZ:
İzmir’in Mavi
Yollarında
Güvenli, Hızlı ve
Çevreci Ulaşım
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Feribotlar Trafiğin Yükünü
Hafifletiyor

Özellikle Bostanlı–Üçkuyular hattı, araç
yoğunluğunun en belirgin olduğu noktalarda önemli
bir nefes alma alanı sunuyor. Her gün yüzlerce araç,
karayolundaki sıkışıklığa takılmak yerine feribotları
tercih ederek hem zamandan tasarruf ediyor hem
de şehir içi trafik baskısını azaltıyor.

Acil durumlarda ise feribotlar adeta İzmir’in
hareketli kriz yönetim araçlarına dönüşüyor. Şubat
ayında Bayraklı’da akaryakıt tankeri nedeniyle
yaşanan trafik kilitlenmesinde İZDENİZ’in “doldur–
boşalt” sistemiyle seferleri aralıksız sürdürmesi,
binlerce yurttaşa hızlı ve güvenli bir alternatif sundu.

Daha Temiz Bir Körfez, Daha
Temiz Bir Gelecek

Deniz ulaşımı, karayolu taşımacılığına göre çok
daha düşük karbon salınımı ile çalışıyor. Her bir
seferde yüzlerce araç ve yolcunun karadan denize
taşınması, hem hava kalitesini koruyor hem de
İzmir’in iklim dostu ulaşım vizyonuna katkı sağlıyor.
İZDENİZ, çevreci ulaşım kültürünü güçlendirmeyi tüm
çalışmalarının merkezine yerleştiriyor.
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Yeni Nesil Deniz Ulaşımı: İskeleler yenileniyor, Deniz Taksiler, Dolmuşlar
Yolda

Ulaşım Master Planı doğrultusunda farklı kapasitelere sahip yeni deniz araçlarının toplu taşımada kullanılması
için çalışmalar devam ediyor. Bu kapsamda geliştirilen deniz taksi projesi ve Antalya Büyükşehir Belediyesi ile
İZDENİZ arasında imzalanan protokol ile İzmir Körfezi’nde en kısa sürede hizmet verecek deniz dolmuşları;
özellikle yolcu yoğunluğunun düşük olduğu saatlerde ekonomik, çevreci ve esnek bir çözüm sunacak. Bu yeni
modelle hem çevresel kazanımlar artırılacak hem de personel ve yakıt tasarrufuyla daha verimli bir deniz ulaşımı
ağı kurulacak.

Yeni nesil ulaşım araçlarının İzmirlilere daha iyi hizmet verebilmesi için iskeleler yenileniyor. Göztepe İskelesi için
geri sayım başladı. Yıkılıp yeniden inşa edilecek Göztepe İskelesi ile birlikte Konak, Karşıyaka ve Bostanlı
iskelelerinin yenilenmesi ile ilgili imar ve planlama çalışmaları devam ediyor.

İzmir’in Mavi Yollarında Her Gün Daha İyiye

İZDENİZ, yalnızca bir ulaşım hizmeti sunmuyor; İzmir’in kıyı kültürünü, yaşam ritmini ve kent sakinlerinin günlük
konforunu güçlendiren bir hizmet modeli geliştiriyor.

Toplu ulaşımda güvenli, hızlı ve çevreye duyarlı seçenekler sunarak İzmir’in mavi yollarını geleceğe taşıyoruz.



Ulaşım ŞirketleriMETRO

İzmir Metro, 25 Yıllık Yolculuğunda
Bilgiyi Paylaşmaya ve Sektöre Yön
Vermeye Devam Ediyor.

İzmir’in çeyrek asırlık raylı sistem deneyimini taşıyan İzmir Metro, sadece yolcu taşımakla kalmıyor, bilgi ve
birikimini hem Türkiye’de hem uluslararası alanda paylaşarak sektörün gelişmesine katkı sunmaya devam
ediyor. Son haftalar ise bu anlamda oldukça yoğun geçti; İzmir Metro, farklı organizasyonlarda hem kenti temsil
etti hem de geleceğin ulaşım modellerine dair söz sahibi oldu.

30 Ekim’de TÜRSİD Olağanüstü Genel Kurulu’na, ardından 4–8 Kasım tarihleri arasında düzenlenen Uluslararası
Toplu Taşımacılar Birliği’nin (UITP) “Otomasyonlu Mobilite: Toplu Taşımacılıkta Bir Sonraki Adım” başlıklı Politika
Kurulu Toplantısı’na katılım sağlandı. Her iki etkinlikte de, kurullarda sandalye sahibi olan Genel Müdür Sinan
Karakuzu, İzmir’in raylı sistem vizyonunu aktardı; otomasyon, verimlilik ve kent içi hareketlilik üzerine yürütülen
uluslararası tartışmalara İzmir’den güçlü bir katkı sundu.
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Ulaşım ŞirketleriMETRO

6–8 Kasım’da Eskişehir’de düzenlenen 2. Raylı Sistemler Kongresi de bu yolculuğun bir başka durağı oldu. Genel
Müdür Karakuzu’nun konuşmacı olarak yer aldığı panelde, kent içi ulaşımda raylı sistemlerin stratejik önemi,
sürdürülebilir ulaşım çözümleri ve teknolojinin sektöre etkisi üzerine İzmir Metro’nun deneyimleri paylaşıldı.
İzmir’in yıllar içinde edindiği tecrübe, kongrenin en dikkat çeken bölümlerinden biri haline geldi.

Metro ekibi, yalnızca ulusal ve uluslararası platformlarda değil, kentin kendi paydaşlarıyla da bilgi alışverişini
sürdürüyor. 16 Ekim’de İnşaat Mühendisleri Odası’nın düzenlediği Kent İçi Ulaşım Çalıştayında İzdeniz ve ESHOT
başta olmak üzere İzmir’in ulaşım ailelerinden temsilcilerle bir araya gelindi; istasyonlardan yolcu sayılarına,
yeni yatırımlardan güncel çalışmalara kadar pek çok başlık katılımcılarla paylaşıldı.

Son olarak 13 Kasım’da düzenlenen Birleşik Krallık – Türkiye Rail Forumda İzmir Metro, uluslararası sektör
temsilcileriyle buluştu. Şirketin gelişim süreci, yeni projeleri ve stratejik hedefleri foruma aktarılarak, İzmir’in raylı
sistem deneyiminin dünya ölçeğinde de ilgi gördüğü bir kez daha ortaya kondu.

İzmir Metro, 25 yıllık deneyiminin üzerine her gün yeni bir bilgi, yeni bir paylaşım ve yeni bir iş birliği eklemeye
kararlı. Kentin ihtiyaçlarını güçlü bir teknik birikimle buluşturan kurum, raylı sistemlerdeki iyi uygulamaları takip
ederek, İzmir’in ulaşımını daha sürdürülebilir, daha güvenli ve daha konforlu bir geleceğe taşımayı sürdürüyor.
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İZBAN’ın istasyonlarından içeri adım atan herkes güvenli, düzenli ve rahat bir yolculuğun ne kadar doğal bir hak
olduğunu bilir. Ama bu güvenliğin arkasında, her gün binlerce yolcunun akışını izleyen, sorunları büyümeden
çözmeye çalışan, kimi zaman hayat kurtaran güçlü bir ekip olduğunu çoğu kişi bilmez.
İşte bu görünmez emek, 2025’in ilk dokuz ayında binlerce yolcunun güvenle evine, işine, okuluna ulaşmasını
sağladı.

Her gün sessizce işleyen büyük bir koordinasyon

İZBAN’ın 41 istasyonunda, 65 operatör ve 409 güvenlik görevlisi, sabahın ilk treninden gecenin son seferine kadar
yolcuların güvenliği için nöbette. Bu ekip sadece güvenlik kamerası izlemiyor; kaybolan bir çocuğun elinden
tutup ailesine ulaştırıyor, istasyonda rahatsızlanan bir yolcuya ilk müdahaleyi yapıyor, riskli durumları kontrol
altına alıyor.

2025’in ilk dokuz ayında 879 kez acil güvenlik veya sağlık kuruluşlarına haber verilmesi gereken olay yaşandı.
Bunların 346’sında polis, 533’ünde sağlık ekipleri çağrıldı.

Ama bu sayıların arkasında çok daha insani hikâyeler var.
Bir istasyonda kaybolan yaşlı amcadan, merdivenden düşen gençlere…
Polise yapılan çağrıların dağılımına baktığımızda, İZBAN’ın aslında ne kadar büyük bir “kent yaşamı aynası”
olduğunu görüyoruz.

Yalnızca ilk dokuz ayda:

97 desteğe ihtiyaç duyan yolcu ile diyalog kuruldu.
39 kavga veya darp olayına hızlıca müdahale edildi.
29 kayıp yolcu (çocuk, yaşlı, Alzheimer hastası) güvenliğe alınıp yakınlarına teslim edildi.
32 istasyon içi olay (rahatsızlanma, taciz, gasp vb.) kontrol altına alındı.
13 kez istasyon çevresinde yaşanan bir acil duruma destek olundu.

Bu tablo, güvenlik ekiplerinin sadece “güvenlik görevlisi” değil, aynı zamanda yolcunun ilk ulaştığı destek noktası
olduğunu gösteriyor.

Sağlık ekiplerine çağrıların büyük bölümü rahatsızlanma ve
düşmelerden

Sağlık ekiplerine haber verilen 533 olayın çoğu, tam da istasyonların kalabalık anlarında yaşanan ani
rahatsızlanmalar veya düşmelerden oluşuyor.
Sadece ilk yardımcı kimlik kartına sahip personelin değil, istasyonlardaki sedye, tekerlekli sandalye ve ilk yardım
donanımlarının da bu süreçte kritik rolü var.

Ulaşım ŞirketleriİZBAN

İZBAN’da Güvenli Yolculuğun Görünmez Emeği: 

Her Gün Sizin İçin Sahadayız
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Ulaşım ŞirketleriİZBAN

2025’in ilk dokuz ayında:

182 yolcu rahatsızlandı,
136 kişi merdivenden düştü,
107 olay istasyon içinde yaşanan yaralanma, taciz
veya gasp şeklinde kayda geçti,
51 yolcu tren platformu veya istasyon alanında
dengesini kaybederek düştü.

Her olayda ilk müdahaleyi istasyon personeli yaptı; bu
sayede süreç hızlandı, çoğu yolcunun sağlık durumu
kontrol altına alındı.

Güvenlik ve istasyon personeli tüm
olaylara hızla müdahale ediyor

Hem trenlerde hem de istasyonlarda görev yapan
ekipler, yaşanan olaylara dakikalar içinde ulaşarak
riskleri en aza indiriyor. İl Emniyet Müdürlüğü ile
yürütülen iş birliği sayesinde tüm güvenlik personeline
verilen tazeleme eğitimleri, müdahale kalitesini belirgin
biçimde yükseltti.

Rakamlar iyileşmenin açık kanıtı

Bütün bu çabaların sonucunda, özellikle 2024’e kıyasla
göze çarpan bir iyileşme ortaya çıktı:

Polis çağrıları 2024’te aylık ortalama 44 iken, 2025’te
bu sayı 36’ya düştü.

Ambulans çağrıları 2024’te aylık 81 iken, 2025’te 56’ya
geriledi.

Bu da gösteriyor ki, istasyonlarda kurulan güvenlik
düzeni güçlendikçe olayların büyümeden çözüldüğü
bir sisteme yaklaşıyoruz.

Sizin yolculuğunuz bizim
sorumluluğumuz

İZBAN, sadece bir raylı sistem değil; İzmir’in yaşam
hareketliliğini güvenle taşıyan bir hat.

Her gün binlerce insanı evine, işine, okuluna ulaştıran
bu büyük sistem, istasyon personelinden operatöre,
gezici ekiplerden güvenlik görevlilerine kadar yüzlerce
kişinin emeğiyle ayakta duruyor.

Ve bu ekip, her olayda, her acil durumda, her küçük
aksilikte yolcuların yanında olmaya devam ediyor.
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İzmir’de şehir içi ulaşımı kolaylaştıracak önemli bir adım daha atıldı. Karşıyaka İskele Otoparkı’nda devreye
alınan yeni dijital altyapı sayesinde, artık otopark hizmeti çok daha hızlı, çok daha güvenli ve tamamen temassız
bir deneyime dönüşüyor.

30 Nisan 2025’ten itibaren uygulamaya alınan insansız ödeme sistemi, giriş–çıkış işlemlerini otomatik hale
getirdi. Plaka tanıma teknolojisi sayesinde sürücüler otoparka girerken ya da çıkarken beklemek zorunda
kalmıyor; sistem plakayı okuyor ve ödemeler kart, QR ya da NFC temassız yöntemlerle saniyeler içinde
tamamlanıyor. Böylece 41 araç kapasiteli bu alanda akış hızlandı, kuyruklar azaldı ve kullanıcı deneyimi ciddi
şekilde iyileşti.

Yeni düzenleme yalnızca sürücülere hız kazandırmakla kalmıyor. Dijital kayıt sistemiyle gelir kontrolü daha şeffaf
hale gelirken, manuel işlemler azaldığı için hata oranı da düşüyor. Operasyonel süreçlerin sadeleşmesi, iş
gücünün ihtiyaç duyulan farklı alanlarda değerlendirilebilmesine de olanak tanıyor. Yani hem sürücü hem kent
hem de hizmet organizasyonu bu dönüşümden kazanıyor.

Karşıyaka İskele Otoparkı’nda başlayan bu yeni dönem, kısa süre içinde kentin başka noktalarına da yayılıyor.
Çok yakında Karşıyaka Anayasa Otoparkı, Karşıyaka Nikah Sarayı Otoparkı ve Bostanlı Vapur İskelesi de
temassız ve hızlı işlem sistemine geçerek İzmir’in akıllı ulaşım vizyonuna katkı sunacak.

İzmir, modern, erişilebilir ve kullanıcı dostu bir şehir olma yolunda dijitalleşme adımlarını kararlılıkla atmaya
devam ediyor. Bu yenilik, şehir yaşamını kolaylaştıran pek çok dönüşümün yalnızca başlangıcı.

İzmir’de Otopark Hizmetlerinde Yeni
Dönem:Hızlı, Güvenli ve Temassız

İşlem Başladı

Genel Hizmet ŞirketleriİZELMAN Aralık 2025 Sayı: 3



İzmir’de son bir yılda sessiz ama çok değerli bir dönüşüm yaşanıyor. Kentin dört bir yanında kapılarını açan Kent
Lokantaları, yalnızca uygun fiyatlı bir öğle yemeği hizmeti sunmuyor; ekonomik koşullar ne olursa olsun herkesin
temiz, güvenilir ve dengeli bir öğüne ulaşabileceği bir sosyal dayanışma hattı kuruyor.

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin Grand Plaza Gıda Turizm İşletmeleri A.Ş. bünyesinde hayata geçirdiği bu proje,
2024 Nisan’ından 2025 Mart’ına uzanan süreçte hızlı bir büyüme gösterdi. İlk lokanta 12 Haziran 2024’te
Kemeraltı’nda hizmete açıldı, ardından Çiğli, Karabağlar, Menemen ve Aliağa şubeleri peş peşe kente
kazandırıldı. Kent Lokantaları bugün İzmir’in beş farklı noktasında binlerce kişiye ulaşıyor.

Her gün Grand Plaza’nın merkez mutfaklarında ortalama 2.000 porsiyon yemek hazırlanıyor. Aşçılardan gıda
mühendislerine uzanan geniş bir ekibin titiz denetiminden geçen yemekler, saatler sonra vatandaşların
tepsilerinde yerini alıyor. Açıldığı günden bu yana yaklaşık 600.000 porsiyon yemek servisi yapılan Kent
Lokantaları, aslında tek bir cümle söylüyor: İzmir’de kimse “sağlıklı bir öğün” ile ekonomik zorluklar arasında
tercih yapmak zorunda değil.

Kent Lokantaları kısa sürede bir ihtiyacın yanıtı olmanın ötesine geçti; kent içinde tanıdık yüzlerin karşılaştığı,
öğrencilerin, emeklilerin, çalışanların, esnafın aynı masada buluştuğu yaşayan bir kamusal mekâna dönüştü.
Hem cebini korumak isteyenler hem de hızlı ve güvenilir bir öğün arayanlar için, günün en yoğun saatlerinde
nefes aldıran bir durak oldu.

Önümüzdeki dönemde Grand Plaza, hem menüyü hem de lokanta sayısını artırarak bu sosyal hizmeti kentin
daha fazla noktasına ulaştırmayı hedefliyor. İzmir’in ortak sofrası genişlemeye, dayanışmanın sıcaklığı yeni
adreslere yayılmaya devam edecek.

Genel Hizmet ŞirketleriGRAND PLAZA

Kent
Lokantaları: 
İzmir’in Sofrası
Büyümeye
Devam Ediyor
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İZKİTAP ve Fashion Prime, kenti edebiyatın, sanatın ve modanın buluşma noktası haline getirdi.
İzmir, Ekim ayı boyunca hem edebiyat tutkunlarını hem de moda ve tekstil profesyonellerini bir araya getiren iki
büyük buluşmaya ev sahipliği yaptı. Kültürpark’ta düzenlenen İZKİTAP – 6. İzmir Kitap Fuarı ile Fuarİzmir’de
kapılarını açan Fashion Prime – 8. Tekstil, Hazır Giyim Tedarikçileri ve Teknolojileri Fuarı, kentin kültür ve
ekonomi hayatına canlılık katan iki önemli etkinlik olarak öne çıktı.

İzmir,Ekim Ayında Kültür ve Modanın
Yaşayan Merkezi Oldu

Genel Hizmet ŞirketleriİZFAŞ

10 gün boyunca Kültürpark’ın yolları, çim alanları ve
salonları kitapların kokusuyla, yazar buluşmalarıyla ve
çocukların neşesiyle doldu. 17–26 Ekim tarihleri
arasında düzenlenen İZKİTAP, her yaştan okuru ve
edebiyata gönül verenleri bir araya getirdi.

Bu yılın onur konuğu Mehmet Eroğlu, İzmirlilerle
buluşurken; uluslararası onur konuğu Fabien Toulme,
çizgi roman severlerin uzun kuyruklar oluşturduğu imza
günlerinde kitapseverlerle sohbet etti. Fuar
kapsamında kitapların yanı sıra fotoğraf, illüstrasyon ve
farklı disiplinlerden sergiler de ziyaretçilerin yoğun
ilgisini topladı.
Kültürpark’ta binlerce kitapseverle bir araya gelen bu
büyük şölen, İzmir’in “kültür kenti” kimliğini bir kez daha
gözler önüne serdi.
Ziyaretler sırasında okurlarla buluşan İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, yayınevleri ve
yazarlarla sohbet ederek kitapseverlere kitap armağan
etti. Başkan Tugay ayrıca gazeteci Yavuz Oğhan’ın,
tutuklu İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem
İmamoğlu’nun yaşamını konu alan “Millete Emanet”
kitabını, İmamoğlu adına imzaladı.

Yoğun ilgiyle tamamlanan fuarın ardından, gelecek yıl
düzenlenecek 7. İZKİTAP – İzmir Kitap Fuarı için
hazırlıklar şimdiden başladı. Nisan 2026’da
Kültürpark’ta İzmirliler yine büyük bir kültür şöleniyle
buluşacak.

Kültürpark’ta Büyük Buluşma: İZKİTAP – 6. İzmir Kitap Fuarı
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Modanın profesyonel dünyası ise 22–24 Ekim
tarihlerinde Fuarİzmir’de düzenlenen Fashion
Prime ile bir araya geldi.

Tekstil ve hazır giyim tedarikçilerinden
tasarımcılara, teknolojik üretim firmalarından
perakendecilere kadar geniş bir yelpazede sektör
temsilcisini buluşturan fuar, bu yıl 4 bin 470
profesyonel ziyaretçiyi ağırladı.

Katılımcı firmalar yeni koleksiyonlarını tanıtma,
ulusal ve uluslararası bağlantılar kurma ve sektör
trendlerini takip etme fırsatı buldu. 2026 sezonuna
yön verecek kumaş ve aksesuar trendleri,
podyumda ilk kez İzmir’de görücüye çıktı.

Ünlü mankenler Özge Ulusoy ve Gizem Özdilli gibi
isimlerin yer aldığı özel defilelerde, kumaşların
tasarıma dönüşüm yolculuğu sahnelendi. Firmalar
ve tasarımcılar, Fashion Prime’ın aynı zamanda
Avrupa’nın en büyük moda fuarlarından biri olan
IF Wedding Fashion İzmir için önemli bir hazırlık
platformu olduğunu vurguladı.

Fashion Prime: Moda ve
Tekstilin Nabzı İzmir’de Attı

Ekim ayı boyunca düzenlenen bu iki büyük fuar,
İzmir’in hem kültürel hem de ekonomik hayatına
güçlü bir değer kattı. Kültürpark’ta kitapla nefes
alan bir kent, Fuarİzmir’de modanın temposuyla
hareketlenen bir sektör. İzmir, bu buluşmalarla
hem kültür hem de yaratıcı endüstriler alanında
Türkiye’nin öncü şehirlerinden biri olmayı
sürdürüyor.

İzmir’in Kent Kimliğine Güçlü
Katkı
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İzmir Büyükşehir Belediyesi, kentte ekonomik dayanışmayı büyüten bir adımı daha hayata geçirdi. Halkın temel
gıda ve ihtiyaç ürünlerine uygun fiyatlarla ulaşmasını sağlayan İZMAR İzmir Tanzim Satış Marketi projesi, Buca
Yenigün ve Buca Gediz şubelerinin açılmasıyla birlikte 14 noktada hizmet verir hale geldi.

Açılış törenine katılan İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, İZMAR’ın sadece bir satış noktası
değil, sosyal belediyeciliğin güçlü bir dayanışma modeli olduğunu vurguladı. Başkan Tugay, adil fiyat
politikasıyla İZMAR’ın hem yurttaşın bütçesine nefes aldırdığını hem de kent ekonomisinde dengeli bir yapının
oluşmasına katkı sunduğunu ifade etti.

İZTARIM A.Ş. bünyesinde faaliyetlerini sürdüren İZMAR marketleri;Yerel üreticiden doğrudan tedarik, İzlenebilir
ve güvenilir üretim zinciri,Herkes için erişilebilir fiyat ilkeleriyle İzmirli yurttaşların güvenilir gıdaya ulaşmasını
kolaylaştırıyor.

Büyüyen market ağı sayesinde daha fazla mahalleye hizmet götüren İZMAR, kısa zamanda İzmir’in dört bir
yanında günlük yaşamın güvenilir adreslerinden biri haline geldi.

Yakın zamanda Karşıyaka/Nergiz ve Gültepe’de yeni şubelerin açılması planlanıyor. Yıl sonuna kadar toplam
20 şubeye ulaşılması hedefleniyor.

İZMAR, bu hedef doğrultusunda halkın sofrasına güven, bereket ve dayanışma taşımaya devam edecek.

Genel Hizmet ŞirketleriİZTARIM

Dayanışmanın Adı:İZMAR
Halkın Sofrasına Güç Veren Market Ağı 14 Şubeye Ulaştı

“Halk için üretiyor, İzmir için büyüyoruz. 
Bize çok çalışmak yakışır.”
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NotlarıKentAralık Ayında AASSM’de
Sanatın Ritmi Yükseliyor

Kent Notları

İzmir Büyükşehir Belediyesi Ahmed Adnan Saygun Sanat Merkezi (AASSM), Aralık ayında İzmirlilere dopdolu bir
sanat takvimi sunuyor. Yılın son ayında klasik müzikten çağdaş dansa, özel resitallerden yeni yıl konserlerine
uzanan geniş programlarla AASSM yine kentin kültür enerjisini yükseltiyor.

Ayın ilk konseri 2 Aralık’ta Metropol Orkestrası’nın Volkan Konak & Edip Akbayram Anma Konseri ile başlayacak.
3 Aralık’ta Saygun & Bartók'un müzikal yolculuğunu anlatan özel bir “açıklamalı resital” sanatseverlerle
buluşacak. Ardından İzmir Devlet Senfoni Orkestrası, 5 ve 12 Aralık’ta iki farklı programla sahne alacak; usta
piyanist Gülsin Onay da bu konserlerin konuk sanatçısı olacak.

AASSM bu ay yalnızca müzikle değil, dans ve teknolojiyle de iç içe.
6 Aralık’ta ücretsiz “Cüret” Çağdaş Dans Gösterisi, 16 Aralık’ta ise yaratıcı bestelerin yarıştığı Bilgisayarla Beste
Yarışması Finali izleyicilerle buluşacak.

Aralık ayının en merakla beklenen
etkinliklerinden biri ise 20 Aralık’ta
gerçekleştirilecek Yeni Yıl Konseri.
İzmir Oda Orkestrası bu yılda
sanatseverlere coşkulu bir gece
yaşatacak.

AASSM’nin 17. yılı, 27 Aralık’ta Fuat
Güner’in “MFÖ Şarkıları” konseriyle
kutlanacak. AASSM sahnesi, hem yılın
hem de merkezin 17 yıllık yolculuğunun
enerjisini bu özel buluşmayla
taçlandıracak.

Ay boyunca Ekonomi Üniversitesi
Enstalasyon Sergisi’nden DEÜ Güzel
Sanatlar Fakültesi’nin yarım asır
sergilerine, fotoğraf ve seramik
sergilerine kadar birçok ücretsiz sergi
de merkezde ziyaretçilerini bekliyor.

Aralık boyunca AASSM’de her gün
sanat var.
İzmirlileri, yılın son ayını müzikle,
dansla, yaratıcı etkinliklerle
karşılamaya davet ediyoruz.

Aralık 2025 Sayı: 3



Sandıktan 
Şantiyeye,
Kumandadan
Komiteye: 
İzmir’in Kadınları 
Kenti Eşitlikle Taşıyor

5 ARALIK 
DÜNYA KADIN

HAKLARI GÜNÜ

İzmir; kadınlarıyla eşit, kadınlarıyla güçlü ve kadınlarıyla geleceğe umutla bakıyor.

5 Aralık Dünya Kadın Hakları Günü, İzmir’de yalnızca bir anma günü değildir; her gün yeniden kurulan eşitlik
sözünün, geleceğe taşınan toplumsal bir iradenin adıdır.

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve tüm iştirakleri, kadınların yaşamın her alanında eşit, güçlü ve görünür olmasını
kurum kültürünün merkezine yerleştiriyor.

Bugün İzmir’de bir trenin güvenle yola çıkmasında, kentin ulaşım ağının yönetilmesinde; bir fuarın kapılarını
dünyaya açmasında; bir mahallenin dönüşümünde; şantiye sahalarında, raylarda, sokaklarda ve kentin
enerjisinin akışında kadınların emeği, bilgisi ve imzası var.

Atatürk’ün kadınlara kazandırdığı siyasal haklar, İzmir’de sadece tarihsel bir kazanım olarak anılmıyor;
işyerlerinde, sahada, kamusal alanda, kentin her noktasında yaşayan, güçlenen ve dönüşen bir eşitlik kültürüne
dönüştürülüyor.

Çünkü İzmir biliyor ki: Kadınların özgür, güvende ve eşit olmadığı bir kent ilerleyemez.

Bu nedenle bugün, 5 Aralık’ta bir kez daha gururla söylüyoruz:
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